

一般堆肥之水分規定在35%以下，不但可配合機械施肥，對於運搬、施用均甚方便，且不影響環境衛生。

#### (八) 規定一般堆肥不混入化學肥料

施用堆肥之目的，係利用堆肥中多量之有機質改良土壤，如三要素含量高，不但有機質含量相對降低，且農作物的生長受到氮素等的限制而無法大量施用堆肥。又堆肥與化學肥料之理化性相差懸殊，利用簡單的設備無法混合的均勻，而容易造成農作物生育不均或發生肥害。

有機農業需要使用大量的有機質肥料，但限制不能施用化學肥料及混入化學肥料之堆肥，因此如堆肥混入化學肥料，堆肥之銷路將受到影響，有機農業業者選購堆肥時亦將發生困攪。

#### (九) 加強抽驗堆肥品質

部份堆肥業者未重視土壤與農作物之安全，受托處理有害廢棄物，將高含重金屬之有機廢棄物混入農牧廢棄物內製造堆肥出售，後果憂慮，將堆肥前途蒙上陰影，至有必要加強抽驗取締。

堆肥品質之管理，正在起步階段，目前之品質規格較簡單，亟需農業試驗所、畜牧試驗所及學者、專家，共襄盛舉訂定較周延之堆肥品質規格，以建立有機質肥料之管理規範。

### 結語

台灣地區農地有限，有必要妥善維護並設法防止農地生產力減退。提高農地生產力多施用堆肥等有機質肥料，在實務上被認為可行之辦法。近幾年來農家普遍使用富含有機質的堆肥，消費大眾已體會到水果、蔬菜、花卉之品質有顯著的提升，農家的所得因而增加，消費者也享受到鄉

土化農業的可愛，由此可證明施用有機質肥料之重要性。生產堆肥有機質肥料之材料，多來自各種農牧廢棄物，而其中部份禽畜糞所合銅、鋅等有害物，如管制不當，必影響到農地的安全而不能永續使用堆肥，近年來部份堆肥業者更為貪圖眼前利益，受理委託處理工廠污泥等有機廢棄物，混入製造堆肥，後果堪憂值得警惕。

目前堆肥多用於水果等高經濟作物，而一般糧食作物由於成本問題，尚無法普遍使用，對於堆肥推廣上之瓶頸一直無法突破，堆肥售價降低則有助於大量銷售。

如何降低堆肥售價，若由畜牧業者、養菇業者在生產成本上負擔其廢棄物堆肥化費用，則對於農牧廢棄物堆肥化之前途及農地生產力之提升始可樂觀，實有賴於大家凝聚共識努力推動。



## U型 蔬果類 水耕栽培系統



最常用化果菜栽培系統

最本土化企業農場設備

最多式樣品類栽植設計



家庭式小農園承造

專業農場規劃施工

水耕相關資材零件

鋸管溫室加工承造

\*資料備索\*請劃撥60元\*

\*帳號-21317800 李靜宜\*



### 旺永水栽培資材有限公司

公司：員林鎮員集路2段552巷82號

電話：(04)8323321

連絡處：彰化縣大村鄉加錫村加錫1巷1-1號

電話：(04)8526637(代表)

(04)8531777(專業農場)

傳真：(04)8528637